

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona,
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 151 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Az igazság feltámadása.

Az embervilág szelleméletének fel-
 séges története az, amely Nagypén-
 teken kezdődik és Husvét első napján
 végződik. Miként a teremtés bibliai
 hat napja jelképezi a világalkotás év-
 ezredekre terjedő nagy korszakait, úgy
 a megfeszítés, a sírban nyugvás és a
 feltámadás három napja jelenti a szel-
 lemvilág benső fejlődési nagy törvé-
 nyeit s a lelki élet örök sorsát, isten-
 kéz alkotta történetét.

A esemény mint történeti tény
 ismeretes előttünk. Egyszerű, közvet-
 len és mégis magasztos szavakban
 megírták azt a szívükkel gondolkozó
 és lelkükkel látó szentírók . . . Csodás
 szentséggé olvad e történetben a puszt-
 ulás minden hatalmának alávetett egész
 föld mulandósága s végessége és az
 erőnek soha ki nem apadó forrásával
 buzogó mennyörökkévalósága és vé-
 getlensége. Jézus, az ember fia Nagy-
 pénteken meghal a keresztfán kinjai
 között; összeomlik a mulandóság por-
 sátora, midőn a gonoszság által tá-
 masztott enyészet szele fuvall arra. A
 por porrá lesz, a föld hű marad ön-
 magához. A halál után következik a
 sírnak sötétsége, az élet felett uralko-

dik a koporsó hatalma. Csak a feledni
 nem tudó szeretet fénye lövell néhány
 halvány sugárt a halál éjszakájába s a
 pihenni nem akaró emlékezet virraszt
 a jeltelen sír felett.

De már a szemekből aláhulló
 könnycseppek összevegyülve a frissen
 hantolt föld porával, melengető ágyat
 készítenek az első fűszálnak, mely
 majdan az életet hirdeti. Így lesz
 Nagyszombat lépcső a föld és ég kö-
 zött, átvezető út a haláltól az életre!
 Harmadnapra pedig!! Krisztus, az
 Isten fia összetörve a halál és enyész-
 et rabbilincset, felnyitja a sírnak ne-
 héz kőfedelét és diadalmasan átme-
 gy az örökkévalóság soha nem hervadó
 mezőire. Tehát harmadnapra . . . Hus-
 vét első napján a szellem, a lélek meg-
 dicsőül, az élet felmagasztosul, a menny
 érvényesíti jogait. Jól értsük meg a
 történetet, mely a két ezer éves mult
 avult lapjain sugaras betűkkel olvas-
 ható! Nagypénteken meghal az ember
 fia, Husvét napján feltámad az
 Isten fia!! Egy nap a porba hanyat-
 lik a roncsolt tetem, mint az igazság
 temploma, harmadnapra fölépül a szent-
 séges hajlék, a lélek, az eszme ro-
 molthatatlan, végetlen világa, melynek
 a mindenségben semmi sem szab ha-
 tárt. »Rontsátok le a templomot s én

felépitem azt harmadnapra!« . . . De
 ezt az újra felépített templomot azután
 hiába ostromolja a sárnak szennye, a
 földnek göröngye, a gonoszság tövise,
 az álnokság cselvetése s az önzésnek
 pusztító hada . . . a pokol és Sisera
 egyesült tábora, hitvány tömeggé si-
 lányul az igazság s az eszme parányi
 leheletétől is . . . Feltámad az erő,
 az élet, az igazság harmadnapra!

Tündéralmokkal enyelgő, játszi
 képzelet! hová, a mesék, a sejtések
 mely országában csapongasz merész,
 icatusi szárnyakon?! És te hitnek mo-
 solygó angyala, ki a láthatatlan dol-
 gok valóságát a szent bizonyosság
 ékesszólásával hirdeted s a halálra
 szánt remény homlokán a feltámadás
 és örök élet ragyogó fényét sugároz-
 tatod, miért csalsz bennünket a tarka
 színű képzelet álmokkal teljes hazá-
 jába s a sejtelmek sok színben pom-
 pázó tájaira! Hogy a Krisztus feltá-
 madott? Harmadnapra? Jó! Elhiszem!
 Irott betűk mondják, szívbe irt törvé-
 nyek hirdetik! De hát feltámadott-e
 az igazság? . . . Örök életre ébredt-e
 az eszme, mely ha egyszer meghal,
 többé nem eszme?! Általában feltá-
 madt-e *mindig* az igazság harmadnapra
 s megelevenedik-e *mindig* harmadnapra
 az a megölt eszme?!

TARCA

A képviselő büntetőjogi felelőssége

Irta: Egy királyi ügyész.

A képviselőházban történt sajnálatos
 események nyomán jogász körökben élénk
 vita indult meg arról, hogy az ott történt
 cselekmények minő jogi elbírálás alá ke-
 rüljenek. Az egyik nézet szerint közönsé-
 ges büntetendő cselekményekkel állunk
 szemben, amelyek minden aggodalom nél-
 kül vonhatók a bünvádi perrendtartás és
 büntető törvénykönyv általános rendelkezé-
 sei alá. Mások nem egészen megokolat-
 laul rámutatnak a cselekmények politi-
 kai természetére és a kérdés közjogi és
 alkotmányjogi vonatkozásaira és óvatossá-
 ggra intenek.

A képviselőt képviselőségének tar-
 tama alatt mindazért, amit mond vagy
 tesz, mentelmi jog védi. Régebbi törvé-
 nyeink különös oltalom alá helyezték őt
 mások büncselekményeivel szemben. A
 modern parlamenti gyakorlat a mentelmi
 jog utján a képviselő által elkövetett bün-
 cselekményeket emelte kiváltságos állásba.
 Oka ennek az volt, hogy a képviselő tör-
 vényhozói hivatásának gyakorlása közben
 szabadon és bátran elmondhassa és meg-
 tehesse mindazt, amit törvényhozói tevő-
 kenysége gyakorlásától a képviselőház
 akarata nélkül elvonassék és abbantol-
 tassék. Célja a képviselő erkölcsi, anyagi
 és politikai függetlenségének biztosítása

volt és annak megakadályozása, hogy a
 kormány vagy bárki a neki kellemetlen
 képviselőket a törvényhozás terméből bün-
 vádi üldözés címén eltávolíthassa.

A mentelmi jog a képviselőnek két
 irányban nyújt kiváltságot. Az egyik sze-
 rint amit a képviselő hivatása körében a
 Házban vagy a Házon kívül mond vagy
 tesz, azért csak a képviselőház által von-
 ható felelősségre. Ezt a jogát a képviselő
 ház vagy az elnök által, vagy a mentelmi
 bizottság utján saját maga gyakorolja. A
 mentelmi jog másik része azt jelenti, hogy
 amit a képviselő nem mint olyan, nem
 törvényhozói hivatásának gyakorlása köz-
 ben mond vagy tesz, azért csupán csak
 a Ház engedélyével vonható bünvádi el-
 járás alá.

Már most, ha a képviselő képviselő-
 ségének tartama alatt büncselekményt kö-
 vet el, elsősorban a képviselőház állapítja
 meg, hogy az minő megtorlás alá essék.
 A képviselőháznak ez a joga közjogunk-
 ban rejlik olyan alkotmánybiztosíték, amely
 a képviselőház függetlenségét elsősorban
 van hivatva megőrizni. A mentelmi jog
 tartalmát és terjedelmét maga a képv-
 selőház határozza meg. A képviselőház
 mondja tehát ki, hogy a képviselőnek va-
 lamely nyilatkozata vagy cselekménye tör-
 vényhozói hivatása gyakorlása közben tör-
 tént-e vagy sem, hogy azt ennélfogva sa-
 ját fegyelmi joga alapján kívánja-e meg-
 torolni, avagy átengedi és kiadja az ille-
 tékes büntető hatóságnak. Ha az ország
 gyűlés nincs föloszlatva, a képviselőház
 ezt az alkotmányos jogát gyakorolja is.

Az illetékes bíróság megkeresését meg-
 vizsgálja és határoz a kiadásról. Az or-
 szágyűlés feloszlata esetén azonban ez
 az alkotmányos jog az illetékes büntető-
 hatóságra száll. Es ekkor derül ki igazán
 a kérdés alkotmány jogi jelentősége.

Hogy áll ugyanis a dolog? A kép-
 viselőt képviselőségének megszűnte után
 a mentelmi jog nem védi. Aki nem kép-
 viselő, azt törvényhozói működésében zak-
 latni immáron nem lehet. Cselekményei
 tehát, amelyek mentelmi joga alapján ad-
 dig csak a képviselőház rostáján át ke-
 rülhettek az illetékes az illetékes büntető-
 hatóságok elé, e kiváltságot többé nem
 élvezik. A büntetőhatóságok rászabadul-
 nak és bünvádi perbe vonhatják minden
 cselekményeért, amelyet törvényhozói hi-
 vatásához tartozónak nem tartanak. Mert
 ekkor már rájuk szállt az a jog, hogy
 eldöntsék, hogy a volt képviselő valamely
 cselekménye törvényhozói minőségével,
 hivatásával és eljárásával összefüggésben
 állott-e, avagy azt mint magánszemély
 követte el. A bíróság fogja eldönteni, hogy
 a vád tárgyává tett nyilatkozat vagy cse-
 lekmény összehozható-e az illető volt kép-
 viselő képviselői minőségével és hivatá-
 sával, mely esetben csak a képviselőház
 által volt felelősségre vonható, avagy mint
 magánszemély cselekedett, amelyért bün-
 vádi felelősséggel tartozik. A verekedő
 volt képviselők közönséges bünvádi eljárás
 alá vonásának tehát ma már semmi alaki
 jogi akadálya nincs. Képviselőségük és
 ezzel kiváltságos helyzetük megszűnt.

Jöjjetek segítségemre élet, történet és tapasztalás, oszlassátok el kétségeim fojtó ködét látás, hallás és tapintás! A bemohosult sirok felett az élet angyala könyezve, némán és szólanul mereng. A történet muzsája hosszú regéket mond a megcsufolt igazságról, a vérbe fojtott eszmékről, a kinjában vergődő lélekről s bánatos szavait meg-megujuló, emésztő gyötrellem hallani. És te tapasztalás?! Fordítsd el tőlem a sötét képeket, ne kelljen újra átélni a kint, a borzadályt. És ha látni akarok, még sűrűbbé lesz a köd. Ha hallani próbálok, még élelőbb a jajkiáltás. S ha az átszurt sebeket tapintom, én is érzem a fájdalmat! Hol a föltámadás husvétnapja?! ... hol a megdicsőülés harmadnapra?! Látom a bünt tobzódni sok napokon át s látom az erényt szennyes sárba tiporva végtelennek látszó időn keresztül. Hol van a bűn Nagypéntekje s hol van az erény Husvétja?! Látom a fennhéjázó önteltséget kényelmesen pihenni puha vánkosán s látom az alázatos szerénységet hidegen s durván az utszélre taszítva. Ki veri a szeget az önteltség koporsójára és ki emeli fel a követ a szerény alázatosság sírjáról?! Nézem a tolakodó butaságot hosánnak között s fájdalmasan nézem, hogy az igaz érdem miként vonszolja keresztjét a — Golgotán...

És a tolakodó butaság nem hal meg, a megfeszített érdem nem támad fel — harmadnapra. Ha pedig még azt is látom, hogy a szeretet jutalma töviskoszoru, hogy a becsület csak átszurt lábakkal járkal, hogy az igazságot még a Péterek is megtagadják kakasszó előtt és kakasszó után... higgyek-e még abban, hogy a megdicsőülés és felmagasztalás elkövetkezik harmadnapra?!

Hiszem! Habozás nélkül, erősen, szentül hiszem! Van egy kétségbevonhatatlan tanubizonyosságom: a Krisztus feltámadása. És éppoly kétségbevonhatatlan, szent és örök erősségem: egy lelkembe írott nagy törvény, mely olykor mint vágy, máskor mint fájdalom, majd mint szent elégtelenség nyilvánul. E vágy, e fájdalom és e szent elégtelenség az én örök tanubizonyosságom a Krisztus feltámadása mellett, hogy minden igaz, minden nemes és szent feltámad — harmadnapra. Csakhogy e napok olykor éveket, máskor évtizedeket, némelykor századokat jelentenek. A szellemvilágban nem is az a fontos, hogy mikor, hanem az, hogy bizonynyal. És éppen ebben van végtelenül boldogító, áldást nyújtó öntudat. Hogy a bűn nem fog mindig tobzódni, az erény nem fog szennyes sárban fetrengeni, hogy a fennhéjázó önteltséget a megcsúfolás tövisei nem engedik pihenni s az erény, alázatosság felmagasztaltatik, hogy a tolakodó butaság gyalázatot arat s az érdem keresztje

dicsőség szájává válik, hogy a szeretet töviskoszoruja egykor a boldogság szimboluma lesz, a becsület átszurt lábakkal és a jól teljesített kötelesség örömeinek révpartjába jut s a Péterek egykor megcsúfolva térnek vissza az igazsághoz: oly felemelő tudat, hogy ennek ereje által szent bizonyossággá válik az áldó hit, a boldogító sejtlem: a lelkek világában új élet ébred, az igazság feltámad Husvétvasárnapra, áldott harmadnapra! ...

Danóczy Antal.

A legnagyobb magyar.

Gyorsan szárnyal az idő fölöttünk. Közel ötven esztendeje immár, hogy Széchenyi István halott. Április nyolcadikán lesz ötven éve, hogy a magyar nemzet viszontagságos életének egyik legnemesebb hőse, „a legnagyobb magyar“ önmaga ellen fordította pszichológiáját, kioltva a ragyogó elmének lángját, amely benne lobogott, örökös nyughatatlansággal a hazáért való gondban.

A félszázados évfordulón ünnepség lesz a fővárosban és a vidéken. — Kecskeméten nem lesz, csak a középiskolák fognak ünnepet szentelni a legnagyobb magyarnak.

Szép és lélekemelő ünnep lesz ez s Széchenyi István méltó ünneplés tárgya minden időben. Csak körül kell nézni az országban, alig van olyan nagyobbszabású intézmény, amelyet nem Széchenyi István kezdett s amelyért nem ő ágált, fáradozott, buzgólkodott volna.

Istenem, ha minden magyar ember csak halvány másolatát tudná mutatni annak, ami ő valóban volt és annak a lelkiismeretességnek és felelősségérzésnek, amit hordozott a szívében, ha ki-ki magyarnak vallván magát, csak századrészt és ezredrészt is tudná elvégezni annak, amit ő művelt, dolgozott és cselekedett: akkor más képe volna Magyarországnak és a Széchenyi után következett korszak nem juttatta volna a magyar nemzetet oda, ahová juttatta.

Valóban időszerű Széchenyit idézni napjainkban. Ha a maga szívtépő emlékezés, a félszázados évforduló nem állítaná elborult szemünk elé Széchenyi hatalmas alakját és megrázó tragikumát: akkor is nyomorúságos közviszonyaink és a politikai erkölcsöknek ijesztő hanyatlása idézné fel a nemzet lelkében az ő nemes emlékét, amelyből buzdító, hevítő erő sugárzik: az a hazaszeretnek, odaadásnak és önfeláldozásnak ragyogó példadása, amelyből emelkedést, erőt és dus tanulást merithetünk örökkön örökké.

Behozatal Magyarországra. Az utóbbi hónapokban küssé már kezdett csökkenni az idegen búzának Magyarországra özönlése. Mégis február hóban behoztak Ausztriából 195, Boszniából 1769, Németországból 2792, Oroszországból 37 847, Romániából 120,000, Szerbiából 13,770 és Bulgáriából 10 008 métermázsa búzát.

NAPI HIREK

Naptár: 1910. év, március hó 26., szombat, R. kath.: Nagyszombat, Protestáns: Manó, Görög-ország március hó 13., Nicefor pk., Izraelita: 5670. év, Veadar 15., S. Zav Susan-Purim. — Napkelte 5 óra 54 perc, Napnyugta 6 óra 18 perc. Naphossza 12 óra 24 perc. — Holdkelte 7 óra 2 perc este, Holdnyugta 6 óra 24 perc reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Száraz, — hűvös, — éjjeli fagy.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141.

Eresz alatt...

A magyar nép, akit szeretetébe fogad, azt kinótázza. A fecske madár kedvence a magyar népnek, van is reá annyi nóta, hogy se szeri, se száma. Megénekeltek őszi távozását, tavaszi visszatértét. A falu csendes életében az egyik éppen olyan esemény, mint a másik. Amikor a kis vándorok utra gyülekeznek és szomorú csipogással sorakoznak a távirati huzalokon és a faluvégi fákon, bizony elszomorodik mindenki.

Egyszerre kihál a ház, ha az eresz alól nem hallatszik többé a csicsérgés, a levegőben nem suhannak tova a fekete-frakkos madárkák. De a fecske a hűség madara: ismét visszatér az elhagyatott fészekbe.

Oly mily boldog csicsérgéssel üdvözlö a régi ismerősöket. Odaülnek az eresz alá és apró szemekkel kíváncsian nézegetnek mindenfelé: meg vannak-e mindnyájan, nem történt-e semmi baj, semmi változás? Szeretik-e őt még?

Hozott Isten kedves madár! Csak üzd el a szerencsétlenséget a házunk tájékaról. Bizony ránk férne egy ilyen esoda hatalom, mert a magyarok istene úgy látzik haragos ábrázattal fordult felénk...

— **Polgármesterünk idehaza.** Kada Elek polgármesterünk négy heti abbáziai üdülése után ma délután a gyorsvonattal friss egészségben hazaérkezett s husvét után újra hozzá fog sokoldalú munkásságához, amelyek mindegyike városunk fejlesztésére irányul.

— **A reformátusok husvétja.** A kecskeméti, valamint a külterületi ref. templomokban husvét első és második napján az istentiszteleteket a következő sorrendben tartják meg: Vasárnap reggel fél 9 órakor istentisztelet, prédikál Farkas Kálmán gimn. vallásnár, úrvacsorát oszt Mészáros János lelkész. — Délután 3 órakor tartandó istentiszteleten Pápay István teológus prédikál. — Hétfőn a reggeli fél 9 órakor és délután 3 órakor tartandó istentiszteleteken szintén Pápay István teológus tartja a hitszónoklatokat. — Helvécián Okos Gyula s. lelkész, — Nyírben Szappanos Károly vallásnár, — Szentkirályon pedig Deák Mihály ref. lelkész tart az ünnepekben istentiszteleteket.

— **Purim** Eszter királyné történetét olvasták tegnap este a zsinagógában. A purim ünnepét ülik Eszter királyné emlékével a zsidó vallásuk. Az ünnep, mely tegnap bójttal kezdődött, ma este szokásos vigassággal ér véget.

— **Kinevezés.** A győri Tábla elnöke dr. Füredi István ügyvédjelölt földinket a Tábla területén dijas joggyakornokká nevezte ki s szolgálattételre a komáromi járásbíróhoz osztotta be.

Husvétii selyem- és cukortojások, báránykák, nyulacsokák, bonbonierek

1 kilo prima Saloncukorka 95 kr. Legnagyobb választékban kaphatók 1 kilo prima Saloncukorka 95 kr. EGRY P. FÜLÖP csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában Kecskeméten, Kossuth-tér.

— **A gyermekvédelem.** A belügyminiszter intézkedésére az állami gyermekvédelem vezetői évről évre szaktanácskozásra fognak összeülni. Az első ilyen szaktanácskozás március 29-én és a következő napokon lesz Kolozsvárott. Az ankét elnöke Bosnyák Zoltán miniszteri tanácsos, a belügyminiszterium gyermekvédelmi főosztályának főnöke, helyettes elnöke pedig Ruffy Pál miniszteri tanácsos, az állami gyermekmenhelyek országos felügyelője. Az ankét — mint értesülünk — Kecskemétről dr. Egressi Lajos menhelyi igazgató-főorvos vesz részt.

— **Téli idők.** A szokatlan enyhe februári és március eleji időjárás a tavasz hivatalos naptári beköszöntésével mindenfelé hidegebb időjárás váltotta fel. Több nap óta hideg szélviharok süvitenek végig a városon, megrázva s megrongálva a rügyező fákat. Tegnap azután a délről elmaradt hó is leesett a Tátrában, Késmárkon, Kassán s több felvidéki városban. Az éjszakai rendkívüli hideg idők a kecskeméti veteményekben, különösen pedig a gyümölcsösökben jelentékeny károkat okoztak.

— **Legációban.** A budapesti ref. theologia igazgatósága a husvéti ünnepekre Pápay István negyedéves theologust küldte legatusnak Kecskemétre.

— **Mandátum.** E pillanatban a legértékeltenebb dolog a világon: egy magyar képviselő mandátuma. Ez az a volt, ami nincs és ez az a matematikai semmi, amit nem lehet elég minusszal kifejezni. Ma már a legdrágább mandátum sem ér egy hajtófát. Egy lejárt és megóvatolt váltó, egy forgalomból kivont bankó, sőt egy régi vice is többet ér ma, mint a képviselői mandátum. Mert ma már nincs is képviselői mandátum. Az a papíros, amit valamikor a választók „bizalma” nyújtott a kerület „szeretett” képviselőjének, e pillanatban semmivel sem ér többet egy átlukasztott szakaszjegynél, egy tavaszi lóverseny-ticketnél, vagy a rezgő nyárfa levelénél. Ó igen, a képviselői karrierek születési bizonyítvánnyal tisztán a rezgő nyárfa leveleinek sorsára jutottak. Csak az a különbség, hogy nem az ősz hideg szele, hanem a tavasz első lehellete sodorta le ezeket a drága politikai leveleket. Egyébként ezekre is rá van írva most már az a fájdalmas üzenet:

Istenveled rózsám,
Isten veled babám,
Élnünk együtt nem lehet.

— **Uj politikai napilap a fővárosban.** Március 30-án új napilap indul meg a fővárosban „Világ” címmel, értesülésünk szerint a szabadkőművesek kiadásában és szerkesztésében, a szabadkőműves-eszmék és elvek (fölvilágosodás, emberszeretet, haladás, műveltség, jótékonyosság) terjesztése és a konkrét közéleti célok (általános, titkos, egyenlő választójog; szekularizáció; felekezeten közoktatás, progresszív adórendszer) kivívása. A lap emellett erősen hazafias, magyar szelleműnek ígérkezik, amit összeegyeztethetőnek tart a legszélsőbb liberalizmussal s ezt a vezetőik egyénisége látszik garantálni, akik eddig is ilyen irányban működtek. A most folyó politikai kavargásban mindenesetre érdekes az egészen új, határozott állásfoglalás és a független, pártokra és kormányra való tekintet nélkül megnyilatkozó eszmékör.

— **Védekezés a sertésvész ellen.** A földmívelési miniszter ma leiratban értesítette városunkat, valamint a gazdasági egyesületet, hogy a sertéseknek a vész ellen való beoltásukra új oltóanyag hozott forgalomba, melyet már rendkívül sikeres eredménnyel alkalmaztak is. — Ajánlja ezt a miniszter és óvintézkedések megtételére hívja fel a hatóságot és a gazdákat.

Urak figyelmébe!

A Sebők féle szabályozható „Chic” patent nyakkendő már megérkezett minden színben és mintában. Kapható:

VAJDA MIHÁLY egyedüli raktárában

Főpiacz-tér.

— **Panasz a törvényhatóságokra.** A selyemtenyészési felügyelőség részről nagy a panasz, hogy a törvényhatóságok nem részesítik kellő védelemben, illetőleg támogatásban a selyemtenyészést, amennyiben mezőrendőri törvény világos rendelkezései ellenére köztutak és közutakon nem ültetnek szederfákat s a kiszáradtak helyére nem ültetnek újakat. Pedig egyes vidékeken már is szép anyagi hasznot tud felmutatni a selyemtenyészéssel foglalkozó lakosság.

— **Jánosi állást kapott.** Fővárosi tudósítónk írja: Jánosi Aladárt, aki már hetek óta állás nélkül bolyongott, a „Legujabb” című lap korrektornak szerződtette. — Itt említjük meg, hogy Jánosi Aladárt ma a rendőrség 30 korona pénzbüntetésre ítélte jogosulatlan névhasználatért, mert nevét két „s” és „y”-nal írta, holott magyaros hangzású nevéhez névmagyarosítás utján jutott.

— **Mi lesz a kertekkel?** Március már a tavasz hónapja. A pincékből már fölhozták a leándereket és a mozgó csalitok, berkek, lugasok és pagonyok türelmetlenül várják, hogy kivigyék őket az aszfaltra. De nem viszik ki, mert még senki sem bolond, hogy felüljön a babérfáknak, vagy alá üljön a leándereknek. Kaptunk ugyan már egy kis izelítőt a napsugárból, egy kis kóstolót a tavaszi fuvalatból, egy kis mutatványszámot a verőfényből. Már volt rá eset, hogy a szenesek vissza is köszöntek a vevőknek, a tavasz még sincs itt, sőt az a kis meleg is eltűnt, a mely már leszede rólunk a prémes bundákat. Hol a tavasz? Mi lesz a kertekkel? Ezek a kérdések besorakoztak a mindennapi problémák tömegébe. De a hőmérő alig néhány fokot mutat és így semmi jóval sem biztathatjuk a türelmetlenségtől nauraszténiás babérfákat és leándereket. A tavasz még nincs itt. — Az ibolyák csak a korzón nyílnak, drága tavaszi toaletteken. És a kályhák újra megéheztek szénre, fára. Pedig épen elég volt már a drága télből és itt volna az ideje, hogy csakugyan kiülhessünk a kertek dus ligeteibe élvezni a tavaszt. Régi kabala, hogy az idő ellen csak irni kell és azonnal megváltozik. Hát rajta. Csak nem fogunk március idusa után is téli kabátban járni!

— **Rózsakedvelők figyelmébe.** Kérem mindazon rózsakedvelőket, kik a múlt év júniusban a Fleischer-féle üveg és porcellán kereskedés kirakáiban bemutatott rózsafajokból, melyekből bokor és magasztörzsűekből nagy készlettel rendelkezem, rendelni óhajtanak, becses megrendelésüket vagy a *Fleischer féle üzletben* megtenni, vagy címemre juttatni sziveskedjenek, miután a szállítás f. évi április hó 15-től május hó 15-ig tart, mivel a rózsák biztos megeredése és ez évi virágzása biztosítva van. Kérem nagyrabecsült megrendelőim bizalmát, aminek én minden tekintetben lelkiismeretes pontossággal igyekszem megfelelni. Beccsés pártfogást kérve, maradtam tisztelettel *Kiss Mátyás* tiszta ügi főkerész.

— **Verekedő legények.** Králik Ferenc alsóhernád pusztai lakos a múlt hét egyik napján haza felé igyekezett. Utközben Hliva István koresmájához ért, ahol egy csomó legény mulatozott. A legények közül Kovács Ádám öccsét, Mihályt valaki megütötte. Kovács Ádám azt hitte, hogy Králik ütötte meg az öccsét, amiért a mit sem sejtő Králikot botjával úgy megütötte, hogy két hétnél tovább gyógyuló sérülést szenvedett. Kovács ellen megindították a bünyenyítő eljárást.

— **Félegyházi történet.** Tóth Elek koresmájában vigan politizált egy pohár bor mellett Turgányi Ágoston és Deszkó Márton. Később azonban, mikor mindinkább belemélyedtek az ivásba és a politikába, bizonyos nézeteltérés támadt közöttük. Összeszólalkoztak s gesztikulációjuk hevében Deszkó olyant talált öklével Turgányi bal szemére ütni, hogy az csaknem életveszélyes sérüléseket szenvedett. Turgányi sérüléséből csak egy hét múlva gyógyult fel. Deszkó ellen az ügyészség megindította a bünyenyítő eljárást.

— **Botrány a piacon.** A narancsok ékes nyelvű árulója Vertheimer Lipótné tegnap reggel a piacon valamiért olyan kiabálást s lármát csapott, hogy a fél piac összeszaladt. Mikor a rendőr felszólította, hogy legyen csendben s menjen a helyére, még neki állott feljebb. A tábláját pedig ismételt felszólítás dacára sem tette ki. Amiért is piaci botrány és szabályellenes kipakolás miatt feljelentették.

— **Próbafuttatás a vacsi-soron.** Puskás László eladta a lovát Takács Imre X. tized 136. szám alatti lakosnak. Puskás megakartta mutatni, mily gyorsfutó a lova, oly kegyetlenül verte a lovat, hogy a vér is kiserkent a szegény állatból, míg végre egy rendőr véget vetett kegyetlenkedésének s Puskást sebhajtás és állatkínzás miatt feljelentette.

— **Állatpiac.** Márc. 25. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 klg. felül 156 K., közép páronként 251–320 klg. 152 K., könnyű, páronként 250 klg. 152 K., páronként 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50–60 kl. élet és 4 százalék levonással 154 K. — Öreg nehéz, étletsúlyban 128 K. — Borjú 070–076 K. étletsúlyban. — Birka étletsúlyban 56 fillér.

Anyakönyvi kivonat.

1910 évi hó márc. 24–25-én.

Születések. Mujkos János Lajos Gábor ref. Puskás Jolán rk. Szikora Márta Neszte rk. Drahos Eszter rk. Gassich halvaszültött fiu rk. Bacsa József Benjámin rk. Tokaj Ilona ref. Péter Pál rk. Horák Gyula rk. Balogh Erzsébet rk. Bense Teréz Margit rk. Veres István rk. Rógedi Piroška rk. Tóth Margit rk. Német Magdolna rk. Szirocza Ilona rk. Kőkény Juliánna rk. Kőkény Ilona rk. Kőkény Verona Mária rk.

Halálozások. Dorogi István rk. 16 hónapos, Orbán Imre János ref. 10 hónapos, Szabellidi Erzsébet rk. 1 napos, Dornán Ilona ref. 2 éves, Fodor Pál rk. 5 éves, Turkevi Nagy Teréz rk. 18 hónapos, Mészáros Józsefné Horváth Eszter rk. 42 éves, Nagy Mária ref. 11 hónapos, Kőkény Juliánna rk. 2 óras, Kőkény Ilona rk. 2 óras, Berkovits Magdolna izr. 3 éves, Gyapjas Rozália rk. 9 éves, Dukai Ilona rk. 5 éves, Poór István ref. 1 hónapos, I. Szabó Ferenc rk. 82 éves, Lédeczi György rk. 2 éves.

Kihirdettek. Jójárt Nagy István rk. Szekeres Rozália rk. Jenei Mihály ref. Garzó Mária ref.

Birtokváltások.

Cs. Szabó Józsefné megvette Lázár József székto 1 hold 171 négyszögöl szőlőjét 4000 koronáért.

T. Hegedüs Istvánné megvette S. Öke Mihályné csáktornyai 459 négyszögöl szőlőjét 1000 koronáért.

Gonda Izidor megvette Kovács Istvánné öreghegyi 1197 négyszögöl szőlőjét 10,000 koronáért.

Szabó Balázs megvette Tóth Istvánné városföldi 8 hold 239 négyszögöl földjét 1409 korona 12 fillérért.

Baracsi Lőrinc megvette Héjjas Lajos VII. tized 267. számú házát 2550 koronáért.

Házlebontás miatt leszállított árak
és egyes cikkek teljes kiárúsítása; ugymint: miderek, harisnyák, férfigallérok és kézelők; ruha-, haj- és fogkefék, fésűk, kezításkák, ridtükülők, bőröndök, borfejtő és permetező gummicsovok, pénztárcák stb.

Kemény Izidor

keztyűs és kötszerész, Piac-tér, Nagykörösi-utca, Lutheránus bérház.

OLLA
Gummi különlegesség. A tudomány mai állása szerint bebizonyított legjobb létező Gummi óvszer. — Kapható az ország minden gyógyszertárában és drogeriáiban.

„OLLA“
Gummi különlegesség. — Több mint 2000 orvos által ajánlva. — Késő évi jótállás minden darabért. Ára 4, 6 és 8 kor. tucatonként. — Orvosiilag megvizsgálva.

Eladó föld és fajtiszta szőlővesszők.

Ladánybenén 80 hold barna homok 4 és fél hold szőlővel, elegendő kaszáló és épületekkel, kedvező fizetési feltételekkel, minden elfogadható áron eladó. Ugyanott Rizling ezre 3 korona, Kövidinka, Kadarka, Saszla vesszők ezrét 4 koronáért; értekezni lehet VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18 ik szám alatt a háztulajdonossal. 751

Hatvantól száz forintig holdja

homokföldnek Kiskunhalas határában, vasút mellett, házhelyek négyszögöle hús krajcár; elegendő vételár tizedrésze. Gauzer Odön, Kalocsa. 735



„EVOE“

haj-
csodaszer

bebizonyíthatólag
hatásos.

Kopaszság, hajhullás, námlas elleni szer. „Evoe“ erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövést. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üveg 12 korona.

„Evoe“-csoda-krem ránc, vimmerli, redő, bőrtarka ellen. Nagy tégely 4 korona.

„Evoe“ keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvét. Az „Evoe“-társaság főraktára: WIEN, II/521. Praterstrasse 57. Főelárúító:

Mintsek Géza droguerista Kecskeméten.

A következő elsőrendű
**peronosporamentes
szőlővesszők kaphatók
jutányosan.**

Chasselas, Olasz-Rizling, Kadarka, Kövidinka, Erdei Bakar.

Lówy Gyula.

Borkimérés.

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt közönségnek, hogy saját termésű kitűnő minőségű 3 éves ó boromat házamnál 26 krajcárért literenként kimérem. — Becses pártfogásukat kérve, vagyok tisztelettel: **Nagy József.** XI. tized, Lapos-utca 62. szám. 793

Veszek

Kecskeméti Leszámitolóbank
részvényt 475 koronáért.

Elővételi jogokat bármely mennyiségben
170 koronáért.

Fleischman Samu ecetgyáros.

**Eladó
egy húros rigó.**

Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 757

Az elárúító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummi gyár

Wien II/153. Praterstrasse No. 57.

Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza úr droguerijában.

Önkéntes árverés.

Ballószögben dr. iványosi Szabó László ügyvéd szőlőtelepén, közvetlenül a ballószögi-állomás mellett, száraz héjától tisztított 150 cm. re vágott és hegyezett 50,000 drb. akácfaakaró **1910. március hó 29-én, azaz kedden délután 3 órakor** a helyszínen **önkéntes árverésen** eladatik. A kikiáltási ár ezrenként 46 korona, mely áron alól meg nem vehető, a karó helyszínén átveendő. Az árverés egyéb feltételei dr. iványosi Szabó László ügyvédnél (Vásári-nagy-utca) tudhatók meg.

Eredeti

Pfaff varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.

Értesítés!

A finom zombolyai tésztaisztek árait az ünnepek alkalmára tetemesen leszállítottam; úgyszintén a kipróbált jó kenyérlisztet és saját őrlésű rozskorpát a legolcsóbb napi árban árusítom. Továbbá **friss falusi írósvaj** is kapható

GONDA IZIDOR

Rákóczi-út.

fűszer- és lisztkereskedésében.

Rákóczi-út.

Ugyanott egy segéd azonnal felvétetik.

Meghívó.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár- és Vasöntőde R.-társaság április hó 3-án, délelőtt 10 órakor, a Kecskeméti Közgazdasági Bank Rt. helyiségében Rendkívüli Közgyűlést tart, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A rendkívüli közgyűlés tárgyai:

1. Közgyűlési elnök és jegyzőkönyvhitelesítő bizottság választása.
2. Egy igazgatósági tag választása.

Az Igazgatóság.